



## 19 октября день создания службы криминалистики



19 октября 1954 года в штат органов прокуратуры Указанием Генерального прокурора СССР были введены должности прокуроров – криминалистов. При создании Следственного комитета Российской Федерации служба криминалистики полностью перешла во вновь образовавшуюся структуру. Сегодня криминалистические подразделения Следственного комитета на достойном уровне занимаются криминалистическим сопровождением следствия.

Отдел криминалистики Следственного управления по республике одно из самых мобильных подразделений: сотрудники в целях оказания практической помощи следователям выезжают на места происшествий в разные районы республики, а для производства отдельных следственных действий – в разные субъекты Российской Федерации.

На сегодняшний день в отделе криминалистики трудятся 10 сотрудников. Руководитель отдела полковник юстиции Игорь Фабричный: *«В отделе работают сотрудники, за плечами*



---

*которых большой опыт следственной работы. Выезжаем на места происшествий по тяжким и особо и тяжким преступлениям, помогаем следователям находить следы, изымать их и исследовать их. Зачастую опытный взгляд следователя-криминалиста видит то, что незаметно другим участникам следственного действия».*

Криминалистическое подразделение оснащено современной техникой, помогающей в раскрытии и расследовании самых запутанных преступлений. В текущем году применение криминалистической (специальной) техники более чем в 240 случаях позволило получить сведения (следы и иные объекты), имеющие доказательственное значение. Так, одним из примеров результативного применения металлоискателя является обнаружение ножа со следами крови при осмотре гаража и прилегающей территории, где в марте текущего года было совершено убийство мужчины. Затем при помощи экспертного света была осмотрена одежда предполагаемого подозреваемого и на ней были обнаружены пятна бурого цвета, как впоследствии установит судебная экспертиза являющиеся кровью, принадлежащей потерпевшему. В результате под тяжестью полученных улик были получены признательные показания от мужчины, совершившего убийство.

Особое внимание криминалисты уделяют преступлениям, совершенным в прошлые годы, процесс раскрытия которых длился долгое время, отрабатывались различные версии и результат достигается за счет долгой и кропотливой работы.

В мае 2021 года с заявлением о совершении преступлений на сексуальной почве обратилась жительница Саранска. В ходе осмотра места происшествия - спортивной площадки был обнаружен след вещества бурого цвета и изъяты очки. Кроме этого, при помощи специального обнаружителя скрытых видеокамер были найдены две видеокамеры системы видеонаблюдения, содержащие видеозаписи с изображением мужчины, по внешним признакам схожего с описанием потерпевшей нападавшего. На изъятых со спортивной площадки объектах был выделен генотип, который «выстрелил» при проверке его по федеральной базе. Было установлено совпадение с генотипом, выделенным с объектов, изъятых в 2018 году по нераскрытому преступлению также на сексуальной почве. По приметам, указанным потерпевшими, а также запечатленным на видеозаписях с камер наблюдения, в ходе проведенных оперативных мероприятий был установлен 28-летний житель Саранска. Проведенные исследования ДНК подтвердили его причастность к преступлениям. Следователями мужчине было предъявлено обвинение в совершении указанных преступлений и еще одного аналогичного, совершенного в Саранске в 2013 году. В настоящее время уголовное дело рассматривается в суде.

Следователи - криминалисты занимаются также обучением молодых специалистов. В Следственном управлении оборудован класс криминалистики, криминалистический полигон, где опытные криминалисты делятся со своими молодыми коллегами знаниями.

Поздравляем всех криминалистов с профессиональным праздником! Желаем плодотворной



работы и высоких достижений в профессиональной деятельности!

## Изображения



19 Октября 2021

Адрес страницы: <https://mordovia.sledcom.ru/news/item/1621318>